



QQ群:107866225

不拆石灰窑也是一种保护

□张贵君



据《齐鲁晚报》9月7日报道,历城区港沟街道两河村的石灰窑已进行平整土地,完工后,该街道辖区内134处石灰窑将在保留“窑体”的情况下,完成土地复耕,以往污染严重的石灰窑将变身为134处核桃生态观光园。

在省城的环保记忆中,石灰窑让人难以释怀。十年前,在原经十路到济王公路一直到章丘沿线,林

立的石灰窑曾是当时济南东大门“骇人”的风景,在现在的旅游路龙洞附近、大汉峪村周边,采石场和石灰窑几乎成了当地经济发展的支柱,在被蚕食的青山中,袅袅“灰烟”升腾,包括港沟在内的省城东南部笼罩在石灰窑的梦魔中。

从本世纪初开始,随着省城大规模的开发建设,石灰窑开始得到整治,经十路沿线的石灰窑率先“被歼灭”。从2006年开始,国土和环保部门连出重拳,打了一场又一场硬仗,越来越多的石灰窑“断炊”,石灰窑逐渐得到根治。

如今,港沟的这134处石灰窑也行将完成它的历史使命,重新成为耕地,变身为观光果园。而令人欣慰的是,当地有关部门因地制宜,没有简单地“一拆了之”,而是结合地形地质特点,保留了石灰窑

的窑体当做护坡,就地填土复耕,这样既减少了拆除费用,又可提高耕地质量,增加耕地面积,是一项科学的整治措施。

更值得一提的是,留下的石灰窑体将长期在这里存在,多少年后,我们希望它成为伤痛的烙印和历史的见证,向人们默默诉说当年的光景。让后人看到,在城市发展的过程中,曾经历那些不堪回首的往事,同时也在警示后代,这种最粗放的、最落后生产方式,给社会带来创伤将是难以平复的。

如果能做到这些,不拆除这些石灰窑,反倒更是一种对环境的“保护”,在这里,人们可以深刻地体会到,保护城市的蓝天碧水,保护我们世代生存的家园是多么的重要。

○一家之言

“拿把伞吧!”

多么暖人的一句话

□侯升明

9月7日早上,笔者骑车送女儿上学,天下着小雨,小风飕飕吹着,两人都没穿雨衣。

骑车走到小区门口时,正在值勤的保安看见了,便喊了一句:“请拿把伞吧,别淋着孩子。”我说了句“不用,很快就到了,谢谢”。

“拿把伞吧”,看似一句不起眼的话,说明这位值勤的保安心很细话到位,很乐意为业主提供周到服务,这与他个人素养有关,也与小区物业的服务理念有关。试想,如果小区物业没有在门口配备雨伞,“拿把伞吧”的服务就无法提供。

因为“拿把伞吧”这一句话,让我这位小区业主从内心对这位值勤的保安留下了好印象,也对小区物业管理的满意度有所提升,对生活在这样小区的优越感也有所增强。

现在,城市中的封闭式小区越来越多,从“拿把伞吧”这一小事来看,如果小区物业管理部门服务主动些、周到些,业主配合些、知足些,共建和谐美好家园的心愿还是不难实现的。

○犀言利语

保姆的“胜利”是打了折扣的

□林荣耀

据《齐鲁晚报》9月7日报道,省城市民于先生家的保姆提出要求,按照劳动法规定享受周末休息权。

雇主和保姆实现双赢不容易,那么于先生的烦恼,在某种程度上恐怕就是保姆的“胜利”了。

其实法律上还真是不好说清楚,因为劳动法所要规范的,是企业和个体经济组织与劳动者之间

的关系,而家庭雇主显然有点不搭边的。如此说来,这位保姆的“胜利”,就不限于力争的勇气和“走人”的魄力了,还有意无意间照射出一块法律盲区。

不过保姆的“胜利”是打了折扣的。保姆要求加薪估计是物价上涨促成的,而休息权的加码则是权利意识的壮大。当然雇主也有难处,因为他的薪水未必跟随物价上涨,何况保姆的活计一般都有“全天候”性质。“公”“婆”都有理,那么

协商就是最好的途径,家政公司也可以出面协调。还有一个办法,就是实行计时工资制,这样保姆就会掂量一下,而雇主也有了“抓手”。

在现实生活中,寻个称心的好保姆,找家中意的好雇主,都不是多么轻松的事。既然有人捅破了这层“窗户纸”,那么接下来大家希望看到的,就是有关部门能不能在法律尚未到位的状况下,出台一部规范雇佣关系的地方性规章。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qiluwb.com.cn>

社区可设个捐衣点

□张家善

笔者所在的小区,几位老人趁太阳出来的间隙,拿出家里的衣被晾晒时,大家有个共同的话题就是:家里穿不着、用不着的衣服被子太多了,还都是只用过几次的衣服和被子,若有个接受捐赠的地方,该多好啊。

据了解,在各个社区里,都有农村来务工的住户,还有的拖儿带女,这些家庭的经济状况普遍不太富裕,除付房租、必要的生活费支出外,再也没有多少钱去添置衣被,如果社区在这方面起个牵线搭桥的作用,将居民捐赠的衣被分发给那些急需的人家,一则如雪中送炭,让他们过上个暖冬;更主要的是,通过这一行动,彰显出我们社会和谐与对弱势家庭的关爱,不失为一个善举!



周大生
CHOW TAI SENG
因爱而美 共爱而生

周大生珠宝 9月9日—12日 店庆大酬宾

优惠活动:

1. 黄金每克优惠10元,铂金每克优惠20元。
2. 镀或饰品满2000元赠一克黄金或等值商品,满10000元赠十克金条或等值商品,多买多赠。
3. 每天前十名消费成交的顾客,消费满1000元以上即送沙金挂件一件。
4. 凡消费满1000元赠送价值2元福利彩票一张,多买多赠。
5. 庆典当口钻戒饰品消费满5万元以上的顾客,除以上活动外,另购家电一件(抽油烟机、电饭煲等),优惠多多,机会难得,敬请关注。

周大生济南店电话:0531-82982999

周大生聊城店电话:0531-86918966

周大生济宁店电话:0531-86906798

*此活动最终解释权归周大生珠宝所有